



习近平电贺菅义伟当选日本首相

李克强也致电祝贺

新华社北京9月16日电 国家主席习近平今天致电菅义伟,祝贺他当选日本首相。

习近平在贺电中指出,中日互为友好近邻,同是亚洲和世界上重要国家,发展长期稳定、友好合作的中日关系,

符合两国人民根本利益,也有利于亚洲和世界的和平、稳定、繁荣。双方应恪守中日四个政治文件确立的各项原则和四点原则共识精神,积极推动构建契合新时代要求的中日关系,造福两国和两国人民,为维护世界和平、促进共同发

展作出积极贡献。同日,国务院总理李克强致电祝贺菅义伟当选日本首相,表示中方愿同日方一道,加强两国各领域友好交流与合作,共同推动两国关系取得新的更大发展。

新华社播发署名“宣言”的文章——

丹心从来系家国

刊第六版

习近平:坚持“两个毫不动摇”把民营经济人士团结在党的周围

作重要指示强调更好推动民营经济健康发展 汪洋出席全国民营经济统战工作会议并讲话

■要坚持“两个毫不动摇”,把团结好、引导好民营经济人士作为一项重要任务。各级党委要加强对民营经济统战工作的领导,全面贯彻党的方针政策,抓好党中央各项决策部署贯彻落实。各级统一战线工作领导小组和党委统战部要发挥牵头协调作用,工商联要发挥群团组织作用,把民营经济人士团结在党的周围,更好推动民营经济健康发展,努力为新时代坚持和发展中国特色社会主义事业、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量

新华社北京9月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对做好新时代民营经济统战工作作出重要指示指出,改革开放特别是党的十八大以来,民营经济统战工作不断加强和完善,在服务党和国家中心工作中发挥了重要作用。非公有制经济是社会主义市场经济的重要组成部分,促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长具有十分重要的意义。

汪洋出席全国民营经济统战工作会议并讲话,全面贯彻党的方针政策,抓好党中央各项决策部署贯彻落实。各级统一战线工作领导小组和党委统战部要发挥牵头协调作用,工商联要发挥群团组织作用,把民营经济人士团结在党的周围,更好推动民营经济健康发展,努力为新时代坚持和发展中国特色社会主义事业、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

全国民营经济统战工作会议16日在京召开。会上传达了习近平的重要指示。中共中央政治局常委、中央统战部工作领导小组组长汪洋出席会议并讲话。

▼ 下转第三版

市委中心组学习会围绕学习“四史”和《习近平谈治国理政》第三卷深入交流 领导干部领学促学 为基层服务为发展出力

李强:更加坚定理想信念更加强化党的意识更加彰显初心使命更加奋力担当作为 龚正蒋卓庆董云虎出席

本报讯 市委中心组昨天下午举行学习会,围绕学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史和《习近平谈治国理政》第三卷进行深入交流。市委书记李强主持会议并强调,开展“四史”学习教育,是今年市委抓全面从严治党特别是党的思想建设的重要安排。抓好《习近平谈治国理政》第三卷的学习,是强化理论武装的重大政治任务和政治责任。领导干部要发挥领学促学作用,紧密结合学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,学思践悟、融会贯通,更加坚定理想信念,更加强化党的意识,更加彰显初心使命,更加奋力担当作为,不断创造新时代上海发展新奇迹。

市委副书记、市长龚正,市人大常委会主任、党组书记蒋卓庆,市政协主席、党组书记董云虎,市委常委于绍良、刘学新、吴

更加坚定理想信念

■要通过学习进一步筑牢思想根基,切实把理想信念建立在对历史规律的深刻把握上,建立在与时俱进的理论武装上

更加彰显初心使命

■要走好新时代党的群众路线,经常联系走访基层群众,感知群众的冷暖,了解群众的急难愁盼,扎实推进人民城市建设

清、翁祖亮、周慧琳、诸葛宇杰、凌希,市人大常委会、市政府、市政协负责同志,市高级人民法院院长、市检察院检察长出席会议。

更加强化党的意识

■要通过学习进一步强化党的意识,自觉肩负起管党治党责任。党员干部要牢记第一身份是共产党员、第一职责是为党工作

更加奋力担当作为

■对于基层群众反映强烈的突出问题和矛盾错综复杂的老大难问题,要敢于负责、敢于拍板,敢抓敢管、一抓到底

与会同志围绕主题,结合各自工作思想实际,深入交流了学习心得体会。李强指出,学习“四史”和《习近平谈

治国理政》第三卷,全市各级领导干部要先学一步、学深一步,做好表率。领导干部担负着党和人民交付的职责,要有更加坚定、更加至诚、更加深厚的理想信念。要通过学习进一步筑牢思想根基,切实把理想信念建立在对历史规律的深刻把握上,建立在与时俱进的理论武装上。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,在学懂弄通做实上下功夫,不断滋养理想信念、提高思想理论水平。

李强指出,回顾“四史”,一条颠扑不破的真理就是没有共产党就没有新中国,没有共产党就没有改革开放,没有共产党就没有中国特色社会主义。要通过学习进一步强化党的意识,自觉肩负起管党治党责任。

▼ 下转第七版

综述

■本报记者 王嘉旖

上海市人大工作会议今天举行。回望过去一段时间的上海立法实践,有开拓性的创新之举频上“头条”。

全国首个省级人大疫情防控紧急立法“火”了。今年初,在疫情防控最吃劲的时刻,市人大常委会10天内完成起草、加开会议、全票表决通过……这场与病毒的赛跑,为疫情防控赢得了宝贵时间。

修订后的《上海市促进中小企业发展条例》引起了沪上近40万中小企业的热烈反响。从为中小企业明确“第一责任人”,到提高融资担保放大倍数、担保代偿率,条例中的一项项“硬核举措”直指“靶心”,精准回应了中小企业迫切的现实需求。

全过程民主的探索试点有了可复制、可推广的经验。基层立法联系点“扩点提质”后,更多“民声”直达立法机关,百姓的意见建议被充分浸润于法律的章节条款之中。

法不察民之情而立之,则不成。市人大常委会主任蒋卓庆说,基层立法联系点是中国特色社会主义民主的一个创新形式和实现路径,是全过程民主在立法工作中的具体体现,基层意见直达立法机关让地方立法更接地气、更有特点、更可操作。

立法之温度:更注重针对性和有效性

立法的关键不在大而全,而是要能解决实际问题,否则只能成为“橱窗里的蛋糕”。回应人民期待、解决现实需求,上海人大在过去“成熟一件立一件”的基础上,更注重立法针对性和有效性。

将时间轴倒回至2月初,突如其来的新冠肺炎疫情让沪上大大小小的社区成了“承压之地”。在沪全国人大代表沈彪所在的马陆镇北管村,外来人口超三分之二。特殊时期,曾予人便利的村内小径成了疫情防控薄弱点。疫情防控越是到最吃劲的时候,越要坚持依法防控。上海人大迅速行动,一部紧急立法让各个关卡、道口的“守门人”开展防疫工作底气更足、社区“小巷总理”腰杆更硬。

▼ 下转第二版

上海人大:把百姓放心上,把民意融入法里

回应人民期待、解决现实需求,立法实践开拓创新之举频上「头条」

中国国际工业博览会 特别报道

未来产业「上海实力」 科创「试验田」展现

未来制造

数字化、网络化、智能化组成关键词

高校展区

700多项“硬核”科创成果赋能产业

▶ 相关报道刊第三、四版

抗疫一线医务人员英雄群体

决战雷神山!上海战士的“拼命”故事

■按国家统一部署,上海市第七批(龙华、岳阳、曙光、市中医)、第八批(仁济、市一、市六、杨中心、五院、七院)共10家医院、643名医务人员组成的援鄂医疗队分别于2月15日、19日出征驰援武汉

■至4月10日,上海援雷神山医疗队员全部返沪,累计收治病人525名,其中重症及以上病例194例。随着“会战”结束,上海医疗队员不仅目睹武汉按下“重启键”,更在“雷神山”这个生命方舟里,留下了许多“拼过命”的记忆

▶ 刊第二版

文化视点

讲述各行各业抗疫期间挺身而出迎难而上的感人故事,上海出品时代报告剧即将播出——

《在一起》:致敬抗疫英雄,为平凡的伟大留影

■本报记者 张祯希

大地与人民是文艺创作永恒的老师,为平凡的伟大留影!由国家广电总局组织指导,上海广播电视台和耀客传媒、尚世影业出品的重点抗疫题材时代报告剧《在一起》即将登陆东方卫视等各大平台,这部剧集的开播晚会也将于9月18日在武汉录制。

《在一起》以抗疫期间各行各业真实的人物、故事为基础,讲述了平凡人挺身而出、迎难而上的感人故事。整部剧由《生命的拐点》《摆渡人》《救护者》《同行》《决战火神山》《搜索24小时》《武汉人》《方舱》《我叫大连》《口罩》十个单元故事组成,每个故事两集,共20集。

《在一起》的筹备拍摄可以算是一场中国影视创作力量与时间的“赛跑”。该剧今年2月投入策划,火速成军,接着便进入到紧锣密鼓的创作、拍摄期。如此紧张的创作周期,为的是记录下这段触动中国人泪点与痛点、展现出中国人

坚强与伟大的集体记忆。剧中十个基于真人真事的小故事,是“艰难时刻我们在一起”的温情宣言,也展现出当代影视创作者奋勇追赶时代步伐,积极为人民留影、为时代留声的现实主义创作精神。

贵在一个“真”字,动人故事“哺育”角色与演技

《在一起》云集了张黎、安建、沈严、滕华涛、汪俊等14位导演,网罗六六、秦雯、高璇、任宝茹、梁振华、冯骥等19位编剧,张嘉益、陈数、海清、靳东、雷佳音、周一围、李光洁等50多名主演参演,被业界誉为中国影视创作的“梦之队”。这支“梦之队”的集结,几乎可以用“一呼百应”来形容,被抗疫精神感动的现实主义题材优秀编剧、导演、演员,在极短的时间内积极表达了参与的意愿。

▼ 下转第三版



《在一起》以抗疫期间各行各业真实的人物、故事为基础,讲述了平凡人挺身而出、迎难而上的感人故事。(均剧照)